

# 上海大宁金茂府在建工地塌陷

## 事故系基坑开挖施工过程中角撑断裂引发



坍塌的基坑周围围起了脚手架,不少施工人员正在拉上彩色塑料布。

青年报记者 张瑞麒 摄

青年报见习记者 黄馨做

**本报讯** 昨天下午3时许,在静安区平型关路近彭江路的大宁金茂府在建工地发生塌陷,事故未造成人员伤亡。

记者晚上8时到达现场时,发现不少施工人员聚集在一起,平型关路段实行道路封闭,不时有土方车驶入。据现场的施工人员说,事故发生的原因可能是在挖的地基跨度过大,支撑没有锚固好,才发生了坍塌。之后记者顺着尚未被封的一侧道路向前走,发现在坍塌的基坑周围围起了长150米左右,宽20米左右的脚手架,不少施工人员正在拉上彩色塑料布。青年报记者在事故现场了解到,坍塌区域长约70米,宽约3米,深约5米,多条地下管线如水管、电力管线等受到影响。工地内部的坍塌引起围墙外侧人行道发生2~3米的坍塌,行车路面不受影响。目前,工地所在平型关路段实行道路封闭,施工方已调集近20辆土方车24小时不间断运土回填。

记者看到,事发工地的围墙上挂着一块“市级文明工地创建告示牌”,其显示该工地的建设单位为方兴置业(上海)有限公司,施工单位为中建三局第一建设工程有限责任公司。据施工方表示,昨天中午11时左右,大宁金茂府在建工地近平型关路有一段的行道树发生下沉,施工方立刻派专业监测公司人员在现场驻守监测。下午3时左右,发生坍塌,事故原因可能是因为开挖新的地基,出现消防水渗漏,导致地基土坍塌,目前的抢险方案是用水泵把地基中的水抽出,并调用土方车,回填内部开挖的地基,防止险情进一步扩大。交通部门在接报后,立即赶赴现场,建立警戒线;市政部门组织对周边管线进行排查摸底,建立管线监测点。晚上9时左右,施工人员正在监测相关数据,市、区相关部门组织的专家也赶到现场,正在分析事故具体原因。

附近居民吴先生表示,在下午4时左右骑车经过时双向车道封闭了一侧,晚上看见有很多人聚集,很担心自家房屋的安全问题,也过来看看

情况。施工方人员表示,此项目是有正规的手续,经过检测部门审核通过的。基坑开挖过程中,检测到的数据一切正常。此次塌陷不会影响到在建的大宁金茂府东区,对周边其他小区也没有任何影响,附近居民不必过分担心。

上海市供水公司负责人表示,大宁金茂府在建工地深基坑施工时发生塌方,造成路面下沉,使得一根300mm口径的水管发生损坏,幸而该管道还未投入正常使用。目前相关水阀已被关闭。小区也还没人入住,不影响周围居民供水。

截至记者发稿前,收到基坑坍塌事故情况报告,报告指出事故原因是工地基坑开挖施工过程中,工地东侧(沿平型关路)的两根角撑突然发生断裂,进而引发平型关路人行道塌方。目前现场应急队伍和物资到位,土方回填和抢险工作正在持续进行,对基坑周边道路、管线的检测数据保持每小时更新,确保尽快消除险情,恢复交通,避免次生灾害发生。

### ■都市脉搏

## 执法部门捣毁康桥“克隆出租车”窝点

**本报讯** 见习记者 黄馨做 通讯员 陈晓晨 近期,市交通执法总队浦东康桥宜家家居周边,成功取缔了一处“克隆出租车”窝点,查扣“克隆出租车”8辆。

2016年2月初,市交通执法总队一支队在上海火车站地区开展“克隆出租车”夜间专项整治。其间,执法人员在共和新路中兴路周边查获一辆克隆出租车,根据违法当事人交代,在浦东康桥宜家家居,每晚都会有相当一批克隆出租车聚集从事非法客运。

执法人员立即将这一重要线索向市交通执法总队领导作了汇报,同时利用几个晚上对康桥宜家家居进行现场侦查,进一步掌握了聚集点克隆车的数量、聚集时间、营运规律等情况。根据现场排摸、搜集的情况,执法人员制定了周密的行动计划和应急预案,并联系公安交警予以配合。

根据既定方案,3月2日半夜,市交通执法总队一支队执法人员对康桥宜家家居开展联合集中整治,对聚集在现场的“克隆车”进行查处。3月4日凌晨,市交通执法总队一支队又联合机动二支队,趁热打铁,对此聚集点杀了个“回马枪”。现场“克隆车”驾驶员大呼:“没想到,还以为你们前天查过一次,不会这么快又来!”

两次行动共查获克隆出租车8辆,交通执法部门对涉案克隆车依法没收,现场有两名克隆出租车司机被公安交警处以暂扣驾驶证、一次性记12分的处罚。此次专项行动,在康桥地区起到很大震慑作用,进一步树立执法权威,维护了上述区域交通秩序。

## 出售市民个人信息 获利37万元被判刑

**本报讯** 记者 卢燕 通讯员 王治国 银行经理利用职务之便,非法查询并下载他人征信信息一万多条,非法获利人民币37万余元。记者昨天获悉,上海市浦东新区人民法院近日以侵犯公民个人信息罪,判处被告人杨某拘役六个月,罚金人民币一万元;退赔在案的犯罪所得。

侵犯公民个人信息罪是《刑法修正案(九)》中新增设的罪名。浦东法院的这起判决,是《刑法修正案(九)》从2015年11月1日起开始施行以来,上海首例判决的侵犯公民个人信息的刑事案件。

法院经审理查明,2015年6月至8月,被告人杨某在担任某银行上海浦东支行零售业务部副经理期间,利用自己的工号或冒用其同事的工号,登录银行个贷查询系统,非法查询并下载他人征信信息共计10000余条。随后,被告人杨某将这些信息以每条25元至50元不等的价格出售给他人,非法获利人民币37.4985万元。

2015年9月10日,被告人杨某主动向公安机关投案,到案后如实供述了犯罪事实。案发后,被告人杨某退赔了全部犯罪所得。



受访者供图

青年报首席记者 范彦萍

**本报讯** 1989年出生的张正耀是湖南街道的一名白领,当得知自己与一名患白血病的9岁小女孩配型成功后,他不仅没有丝毫犹豫,反而

## 白领为捐造血干细胞努力戒烟

在家人的支持下开始戒烟。“既然决定要捐造血干细胞了,就要对别人负责到底。”

### 为了女孩,将戒烟计划前置

张正耀告诉记者,自己是去年5月份进入造血干细胞志愿者库的,没想到今年1月份就有工作人员打电话给他,告诉他配型成功,询问是否愿意捐献。他几乎是毫不犹豫地答应了。

虽说是89后,但张正耀的烟龄很长,他从初中就开始抽烟。每两天要抽一包左右。原本他计划结婚后要孩子前戒烟,但这次为了与自己素不相识的小女孩,他决定将戒烟议程提前。

“我和家里人说了捐骨髓这件事,他们挺支持我的,只是让我注意身体,女朋友也很支持我的做法。只是个别几位朋友好心劝我捐骨髓有

点伤身体。我说,先救人吧,伤身体以后再说。”在家人的提醒下,平时喜欢浓油赤酱的他开始注意清淡饮食,尽量不要让自己生病。张正耀的想法是:要对女孩负责,如果因为自己生病使捐献的事延期了,可能小女孩会有生命危险。

在加入中华骨髓库后,他开始关心类似的新闻,看到因为配型成功,很多病人获救了。当然,其中也有一些反悔的案例。“前不久,家人和我说起一则新闻,有人捐了造血干细胞,但临时反悔了,此时患者已经进入无菌室,就等着动手术了。我感觉这种做法有些过分,之前给了别人希望,又把希望生生掐灭了。如果捐献的话,可能病人能多活一阵子,否则时日无多。但每个人都有自己的想法,我们不能强求其他人。”